

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й  
№ 6 (2583)

ЧЕТВЕРГ, 12 января 1961 года

Цена 2 коп.

## Каждому колхозу и совхозу хорошую птицеферму

Обращение участников областного совещания работников птицеводства ко всем колхозникам, рабочим совхозов, специалистам сельского хозяйства Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Волнующие, радостные дни переживают сейчас все советские люди. В Москве открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. Он подведет итоги развития сельского хозяйства в истекшем году и наметит новые рубежи по дальнейшему подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства.

В июне 1960 года пленум обкома КПСС определил ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА НАШЕЙ ОБЛАСТИ — ВСЕМЕРНОЕ РАЗВИТИЕ ЖИВОТНОВОДСТВА с тем, чтобы в ближайшие годы обеспечить в достатке трудящихся Кузбасса молоком, мясом и продуктами птицеводства.

В минувшем году некоторые совхозы и колхозы, многие передовые птицеводы области добились хороших результатов по увеличению поголовья птицы и повышению ее продуктивности.

Совхозы и колхозы Кемеровского района увеличили поголовье кур-несушек в 3,4 раза и производство яиц — в 2 раза против 1959 года. Почти в два раза увеличили поголовье кур-несушек совхозы и колхозы Топкинского и Прокопьевского районов, а производство яиц увеличили в полтора раза.

В совхозе Октябрьский Кемеровского района птичницы Алиса Дмитриевна Иванова и Екатерина Дмитриевна Чекарева получили по 160 яиц от каждой из 3200 несушек. Этот совхоз от 5000 кур-несушек продал государству 800 тысяч яиц и получил 280 тысяч рублей чистого дохода — по 56 руб. за несушку.

Птицеводы колхоза «Ударник полей» Промышленновского района Пелагея Николаевна и Федор Филиппович Ратушные получили по 138 яиц на несушку. Птичница совхоза Барандинский Фекла Фроловна Федосеева получила по 130 яиц на несушку, в Арлюкском совхозе Евдокия Алексеевна Кутковая — по 129 яиц на несушку. Комсомолки Полина Ткаченко из Яшкинского совхоза, Латышина Мария из колхоза им. Чкалова Промышленновского района получили от кур-несушек по 113—124 яйца.

Эти примеры убедительно показывают, что в каждом колхозе и совхозе области есть полная возможность резко увеличить производство продуктов птицеводства.

Некоторые руководители хозяйств, специалисты, работники птицеводства считают, что для создания высокотоварных птицеводческих ферм требуются какие-то особые условия. Но это не так. В Октябрьском совхозе, например, птицу содержат в недорогих арочных помещениях на несменяемой глубокой подстилке и добиваются высоких показателей. В этом совхозе на птицеферму подобраны добросовестные, трудолюбивые люди, которые все время повышают свое мастер-

— На ремонте впереди идет моторный цех, — говорит главный инженер РТС М. А. Пешенков. — Рабочие этого цеха Яков Григорьевич Высоцанский и Петр Васильевич Сергеев отремонтиро-

вали более 20 тракторных моторов. Не жалея сил, готовили этот дорогой подарок Пленуму ЦК КПСС сельские механизаторы.

С особой радостью следят за работой Пленума Яков Гри-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся

В связи с истечением 1 марта 1961 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР седьмого созыва Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 5 марта 1961 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
С. ОРЛОВ.

Москва, 7 января 1961 года.

чество, перенимают и используют передовой опыт. Цыплят они выращивают только ранней инкубацией и уже во второй половине того же года получают от молодых несушек яйца. До глубокой осени птице здесь создается полный простор в летних лагерях.

Особое внимание на этой ферме уделяют правильному кормлению птицы. Для цыплят не ограничивают норму кормления. Дают им вареные яйца, свежий творог, мешанки из животных кормов, вареный картофель, морковь, зелень, концентраты с добавлением трикальцийфосфата и рыбьего жира.

Все, что делают в Октябрьском совхозе, можно и нужно делать в каждом колхозе и совхозе!

К сожалению, у нас далеко не везде уделяют серьезное внимание птицеводству. В результате эта важная отрасль хозяйства находится в запущенном состоянии.

Колхоз имени Ленина Кузнецкого района имеет три тысячи кур-несушек и в зимнее время яиц от них не получает. Это происходит потому, что кур здесь содержат и кормят плохо. Кроме зерна, им ничего не дают. На ферме нет даже песка и гравия.

Это не единственный факт нерадивого отношения к птицеводству. В большинстве хозяйств птицефермы мелкие, продуктивность птицы низкая. В среднем по колхозам и совхозам области в прошлом году получено лишь по 67 яиц на несушку, в Крапивинском, Тяжинском и Кузнецком районах — по 42—47 яиц, в колхозе «Кузбасс» Беловского района — по 18 яиц.

Вместо резкого роста в ряде районов в прошлом году допустили сокращение поголовья птицы: в Ижморском районе на 48, Чебулинском, Тяжинском и Крапивинском — на 30 процентов, а некоторые колхозы и совхозы ликвидировали птицеводческие фермы.

Такое положение с развитием птицеводства привело к тому, что наша область не выполнила в прошлом году государственный план заготовок яиц, а Ленинск-Кузнецкий, Юргинский, Топкинский районы выполнили его лишь на 51—85 процентов.

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства! Мы, участники областного совещания птицеводов, горячо одобляем намеченную областной партийной организацией программу кругового подъема птицеводства в колхозах и совхозах нашей области и считаем своим долгом уже в текущем году значительно улучшить снабжение трудящихся Кузбасса яйцами и птичьим мясом.

Мы призываем всех птицеводов совхозов и колхозов области так поставить дело, чтобы к концу этого года иметь полтора миллиона голов птицы, в том числе 1300 тысяч кур-несушек, и довести производство яиц до 45 миллионов штук.

Многие птицеводы колхозов и совхозов области приняли более высокие обязательства. Например, коллектив Октябрьского совхоза решил на конец 1961 года иметь 25 тысяч кур-несушек, произвести не менее полутора миллионов яиц и добиться продуктивности птицы по 160 яиц на несушку.

### Подарок Пленуму

горьевич Высоцанский Сентябрьского (1953 года) Пленума начались трудовая жизнь Яши. Ранней весной вместе с группой таких же комсомольцев

он в 1954 году приехал в Крапивинскую МТС.

Всякое было за эти годы, но сейчас Яков Григорьевич стал одним из лучших комбайнеров района. Числится он рабочим

РТС, но когда наступает страдная пора, Яков Григорьевич садится за штурвал степного корабля и едет в колхоз. В прошлом году в сельхозартели «Победа» он обмолотил 300 га зерновых.

В дни работы Пленума**Это вдохновляет на новые дела**

Сообщение о том, что Пленум ЦК КПСС принял постановление о созыве очередного съезда Коммунистической партии Советского Союза вызвало небывалую активность нашего коллектива.

На следующий день утром, до работы, в конторе совхоза было необычному многолюдно. Большинство рабочих, услышав об этом по радио, спешило поделиться своими мыслями с товарищами. Некоторые еще не знали об этом и с любопытством слушают рассказы односельчан.

У всех возбужденное, просто праздничное настроение. Да и это вполне понятно. Ведь предстоящий съезд утвердит новые программу и устав партии. Удивляешься и гордишься прозорливостью нашего Центрального Комитета! Как же

своевременно он выносит на обсуждение программу и устав партии! С момента утверждения этих документов прошло много времени. Советский народ далеко шагнул вперед за эти годы. Мы на пороге коммунизма. Ясно, что теперь перед партией жизнь выдвигает новые вопросы, новые задачи.

Я здесь выражаю свою мысль, мысль коммуниста. Но мне кажется, что известие о созыве съезда волнует не только членов партии. Да оно так и есть на самом деле. Ведь все, что делает партия, делает для всего народа—для коммунистов и для беспартийных.

После этого хочется работать еще лучше, еще больше сил и знаний отдать любимой Родине.

**Н. Середкин,**  
секретарь партбюро  
Мунгатского совхоза.



Белорусская ССР. Крепкие дружеские связи установились между рабочими Барановичского завода автомобильных агрегатов и колхозниками сельхозартели имени Кирова. Недавно молодые рабочие взялись отремонтировать колхозную сельскохозяйственную технику, изготовить запасные детали для машин.

На снимке: электросварщик завода автоагрегатов Иван Карпейчик и тракторист сельхозартели имени Кирова Александр Барбариц делают отвал для колхозного бульдозера.

**Василий Ревин— чемпион области**

Недавно в г. Кемерово прошла спартакиада школьников Кузбасса. На соревнования выезжают 13 спортсменов нашего района.

Отставая спортивную часть района, крапивинцы показали неплохие результаты и заняли второе место по области.

Лучших успехов добились учащиеся Крапивинской средней школы Вася Ревин и Галя Сачкова. В беге на 10 километров Ревин занял первое место по области. Галя Сачкова в соревновании среди девушек заняла второе место.

Областной чемпион В. Ревин поехал на Всероссийскую спартакиаду, которая состоится в г. Улан-Удэ.

**А. Баштанов.**

Советы животноводам**БРУЦЕЛЛЕЗ**

Бруцеллез—заразное заболевание, которым болеют многие виды животных и человек. Особенно опасно это заболевание для человека. При заболевании коровы, свиньи или овцы почти единственным его признаком является аборт. Другие признаки заболевания у животных бывают редко.

Совсем другое дело у человека. В начале заболевания человек ощущает недомогание, ломоту в костях, температура повышается, но не сильно, к вечеру больной чувствует облегчение и принимает это за простой грипп. Часть людей болеет длительное время, не подозревая этого.

На этой стадии болезнь излечима, но для постановки диагноза необходимо провести исследование крови. Через некоторое время, в зависимости от устойчивости организма, начинается обострение заболевания. Температура резко повышается, человек чувствует сильную слабость, не может встать с постели. Затем поражаются суставы ног и рук.

Возбудитель бруцеллеза— микроскопическая палочка. Имеется несколько типов бруцеллезной палочки. Каждый тип характерен для того или иного вида животных, поэтому различают бруцеллез коровий, овечий и свиной. Человек заболевает всеми этими типами, но наиболее тяжело протекает у человека овечий бруцеллез.

Каковы пути заражения бруцеллезом? Заболевание это очень заразительно, но заражение может произойти только в определенных условиях. Считают, что больной бруцеллезом человек не опасен для окружающих. Наоборот, при совместном содержании животных бруцеллез среди них распространяется очень быстро. Люди, как правило, заражаются от животных. Причем

работники ферм (доярки, скотники, пастухи) болеют не так часто, как следовало бы ожидать. Тогда как люди, никого отношения к животноводству не имеющие, часто заболевают.

Источником заболевания является непастеризованное молоко от больных бруцеллезом животных. Человек заражается при употреблении такого молока.

Чтобы не допустить заражения населения бруцеллезом, в настоящее время во всех хозяйствах, где есть больной скот, молоко пастеризуется на месте. Кроме того, после приема на молокозаводы все молоко пастеризуется еще раз. Это полностью гарантирует людей от заболевания.

Для продажи на рынках допускается молоко только от здоровых коров, исследованных на бруцеллез. Особенно следует опасаться употреблять в пищу молоко, купленное с рук, не на рынке, даже в том случае, если корова, от которой получено молоко, по внешнему виду здорова.

Замечено, что бруцеллезом чаще всего заболевают высокодойные, упитанные коровы, и при этом удач и упитанность не снижаются. Поэтому все коровы, принадлежащие индивидуальным владельцам, ежегодно исследуются на бруцеллез, и больные животные забиваются.

Большой опасности в смысле заражения бруцеллезом подвергаются животноводы, обслуживающие животных, больных бруцеллезом. Много микробов выделяется животными при абортах и отелях, не исключено выделение микробов больными животными и в обычное время. Тем не менее, соблюдая элементарные правила гигиены, заражения можно избежать.

Для того, чтобы уберечься от заражения бруцеллезом, животноводам необходимо соблю-

дать следующие правила. Специодежду (халат, сапоги) нужно оставлять на ферме, не использовать для работы дома. На ферму приходить в других сапогах и одежде, на которую надевается халат. При приходе на ферму доярки и телятницы должны мыть руки, одевать спецодежду и только после этого начинать работу. После работы также необходимо тщательно мыть руки, менять одежду.

Место отела коровы нужно немедленно продезинфицировать 5-процентным раствором креолина или 2-процентным раствором каустической соды. При соблюдении этих условий заражение людей от животных исключено.

**Ю. Черняев,**  
главный ветврач.

**Это по-товарищески**

Супруги Земчиковы вечером возвращались домой. В одном из дворов, недалеко от районной больницы, заметили языки пламени. Мельнула догадка: пожар.

Не раздумывая, Земчиковы бросились к очагу пожара. Оказалось, что горит стог сена в ограде Переярзевых. Разбудив хозяев, смельчаки, несмотря на то, что были в праздничной одежде, начали забрасывать горящий стог снегом.

Два часа на сорокаградусном морозе велась борьба с огнем. Сено было спасено. Но не только сено. Пламя от горящего стога уже перекидывалось на соседние дома.

Управление пожарной охраны УМВД Сергею Григорьевичу и Веру Павловне Земчиковым объявило благодарность.

**Д. Малышев,**  
начальник районной пожарной охраны.

**Сибирские початки**  
(Из опыта передовиков полеводства)

В прошлом году по примеру знатных механизаторов страны я выращивал кукурузу на 150 гектарах. На одном из участков в 50 гектаров предшественником была кукуруза, а на остальной площади—шпеница. Оба участка были вспаханы на зябь.

Весной, в начале мая, провел культивацию с одновременным прикатыванием почвы кольчатыми катками. При помощи сеялки «СКГН-6» всю площадь засеял в срок с 15 по 25 мая.

Первую обработку посевов начал 5 июня. Одновременно вносили на каждый гектар по одному центнеру суперфосфата. При второй обработке внес еще по 0,7 центнера суперфосфата на гектар.

Кукуруза выросла неплохая. В среднем с гектара я полу-

ченной массы и початков.

Сейчас, когда подведены итоги моей работы в 1960 году, мне хотелось бы сделать кое-какие выводы. Во-первых, случилось так, что на нескольких гектарах в гнездах оказалось по 5—6 растений. Листья и стебли создавали впечатление, что здесь будет очень много зеленой массы. Однако в итоге оказалось, что там, где в гнездах было только по два растения, на каждом стебле выросло по 2—3 увесистых початка. Урожай здесь составил 670 центнеров с гектара, а там, где в гнездах было по 5—6 растений, — только 600 центнеров с гектара и без початков. Поучительный урок!

В некоторых наших хозяйствах пренебрегают удобрениями, считают, что для сибирских черноземов они не нуж-

ны. Я часть площади удобрял навозом, примерно по десяти тонн на гектар. И надо было посмотреть каждому скептику своими глазами, чтобы убедиться, как отзвалась на это кукуруза.

Стебли здесь были гораздо толще и выше, ее широкие листья своим темно-зеленым цветом резко отличались от остальных посевов. В нынешнем году на всю площадь под кукурузу я обязательно внесу не менее десяти тонн навоза на гектар.

Под урожай кукурузы этого года осенью я вспахал стога зяби. На этом участке надеюсь получить не меньше чем по 700 центнеров зеленой массы и початков.

Узким местом в возделывании кукурузы в настоящее время остается ее уборка. В прошлом году вместе с трактористом Василием Николаевичем Малявко мы убрали кукурузу комбайном со ста гектаров. Для уборки урожая с остальной площади нам приш-

лось просить помощи у дирекции совхоза. А если бы у нас были более производительные машины, в частности комбайны и культиваторы, то мы могли бы не только своими силами справиться с уборкой урожая, но и выращивать кукурузу без применения ручного труда на значительно большей площади. А это очень выгодно.

Ведь при полной механизации возделывания кукурузы сибирь получает самим дешевым кормом для скота. Себестоимость центнера сибирь в нашем совхозе в 1960 году составила 7 рублей 76 копеек, в то время как центнер сибирь из кукурузы с моего участка обошелся в прямых затратах всего в 3 рубля 28 копеек. А ведь он может быть еще дешевле!

**М. Маник,**  
Герой Социалистического Труда, комбайнер Семяновского совхоза. Павлоградский район, Омская область.

## Итоги работы доярок колхозов и совхозов района за 1960 год

### Мельковский совхоз

Титарева А. В.	3200
Цискулина И. И.	2785
Кобер В. И.	2752
Исаакина А. Г.	2628
Мартынова Л. А.	2626
Вердер Д. А.	2594
Борисова А.	2523
Дашкова Т. Ф.	2518
Михель О. И.	2491
Симакова Л.	2462
Добросмылова Н. Г.	2450
Специанова Е. И.	2429
Черниева Л. Ф.	2397
Специанова Л. И.	2327
Юрченко Т. Н.	2323
Михель В. Ф.	2318
Алексеева Н. И.	2203
Кузьмина В. П.	2144
Бердюгина Л. К.	2142
Шерина Е. А.	2134
Шерина Т. В.	2078
Коновалова Р.	2054
Воробьева В. П.	2037
Петренко Т. Д.	2016
Нестеренко Г. М.	1940
Яковлева Г. Л.	1930
Фомина Н. К.	1806

### Колхоз имени Калинина

Касаткина Р. Г.	2322
Сергеева О. А.	1823
Конева А. Н.	1762
Новошленова Р. И.	1672
Корнишина Н. Я.	1568
Ильин В. А.	1541
Маремьянова М. Г.	1528
Шутова В. М.	1510
Димитрова О. Г.	1430
Алексеева М. Н.	1418
Толстикова А. М.	1238

### Колхоз „Гигант“

Мяколова М. Д.	2245
Шевелева Н. Л.	2238
Богданович Л.	2232
Колчакова Е.	2022
Чарухина Т. Н.	2203
Печерина А. Т.	2171
Яныкина Е. И.	2169
Чарухина М. К.	2146
Бердинович П.	2094
Морева Е.	2093
Фельк М.	2080
Печерина А. К.	2053
Шушпанникова Г. А.	2035
Печерина М. Я.	1981
Александрова Г.	1963
Печерина А. П.	1911

### СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 1 января 1961 г.

(В первой колонке показан надой молока в килограммах от каждой коровы за 12 месяцев 1960 года, во второй—увеличение (+) или уменьшение (—) по сравнению с 1959 годом, в третьей—прирост валового производства молока в сравнении с 1959 годом в процентах).

### КОЛХОЗЫ

Коминтерн . . . . .	2513	-304	98,4
Имени Кирова . . . . .	2042	-51	101,4
Гигант . . . . .	2007	+ 29	115,5
Имени Ленина . . . . .	2000	-281	100,1
Заветы Ильича . . . . .	1974	- 28	110,2
Победа . . . . .	1820	- 81	102,1
Имени Матросова . . . . .	1758	-137	114,7
Имени Калинина . . . . .	1667	-209	92,1
Путь к коммунизму . . . . .	1620	-138	98,0
по колхозам . . . . .	1954	-110	104,2

### СОВХОЗЫ

Мельковский . . . . .	2257	- 98	97,8
Тарадановский . . . . .	2205	-233	88,4
Унгинский . . . . .	2126	-195	96,6
Мунгатский . . . . .	1936	-132	97,2
Барочатский . . . . .	1898	- 59	102,9
по совхозам . . . . .	2048	-143	97,0
ПО РАЙОНУ . . . . .	2012	-132	99,6

### ЗАВЕТ ЛЕНИНА

### Колхоз „Победа“

Исаева А.	1907
Балкова Л.	1897
Юрасова Р.	1892
Серебрякова Н.	1889
Карл Л.	1888
Чарухина К. Н.	1882
Серебрякова Е.	1881
Лехнер М.	1878
Ананьева А.	1877
Ананьева А.	1876
Газизова Г.	1843
Пермикова М. В.	1804
Пермикова Е. В.	1708
Демидова А. Н.	1705
Губанова А. Н.	1690
Шашина М. П.	1687

### Колхоз имени Кирова

Жаркова А. Д.	2464
Тихонова Г. Н.	2439
Ерофеенко В. А.	2424
Мякишева Е. И.	2350
Ефимова М. Н.	2338
Мякишева В. А.	2283
Минина В. М.	2279
Васильева З. П.	2215
Косолапова Е. И.	2188
Мазнева О. М.	2170
Васильева В. Т.	2162
Кривоногова М. П.	2154
Кильмашкина В. Ф.	2080
Кадочникова В. П.	2074
Ащеулова Р. С.	2056
Верещагина М. А.	2047
Дружина М. Р.	1955
Грицкова Р. С.	1876
Семенова М. И.	1834
Черданцева З. А.	1817
Кротенко М. З.	1770
Жаркова А. И.	1761
Кадымаскина К. С.	1728
Степанова Т. В.	1603
Данилова Д. Ф.	1582
Черданцева Н. А.	671

### Колхоз „Заветы Ильича“

Аршинцева В. Ф.	2148
Никитина М. И.	2133
Трофимова М. Е.	2110
Никитина О. Ф.	1939
Гордеева Л. В.	1938
Алексеева А. И.	1928
Спирidonова Е.	1893
Никитина Г. А.	1881
Салмина Л. А.	1880
Трофимова Р. Е.	1864
Кочкиanova В. И.	1854
Кужева Г. А.	1817
Вершинина М. И.	1793
Асеクリрова А.	1790

Кзыл-Ординская область. Во время Великой Отечественной войны Оспан Омаров на фронте потерял ногу. Возвратившись в родной колхоз «Гигант» Чилийского района, он не стал искать работу полегче, а вернулся к любимому делу, которым занимался до войны.

Чабан Оспан Омаров в 1960 году вырастил по 150 ягнят от каждой сотни овцематок. За большие успехи в труде он награжден медалью «За трудовую доблесть» и Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Казахской ССР.

На снимке: Оспан ОМАРОВ.

### Сводка

о ходе выполнения обязательств по продаже государству молока и мяса за 12 месяцев 1960 года.

(В первой колонке показан процент выполнения обязательств по продаже молока, во второй—занимаемое в соревновании место, в третьей—процент выполнения обязательств по продаже мяса, в четвертой—занимаемое в соревновании место).

#### Колхозы

Путь к коммунизм . . . . .	86,0	7	64,0	3
Имени Калинина . . . . .	86,5	6	63,6	4
Победа . . . . .	89,8	4	61,2	5
Заветы Ильича . . . . .	95,7	3	78,2	1
Имени Матросова . . . . .	114,3	1	68,2	2
Имени Кирова . . . . .	88,1	5	51,9	7
Имени Ленина . . . . .	85,3	8	43,2	9
Коминтерн . . . . .	77,9	9	43,5	8
Гигант . . . . .	96,9	2	57,0	6
По колхозам . . . . .	90,8		60,1	

#### Совхозы

Мельковский . . . . .	88,4	3	70,7	1
<tbl\_info cols="5

## Сегодня мы не на параде...

*Окончание.  
Начало на 3 стр.*

Прошел месяц. На подведение итогов работы собрались в клубе. Первое место и первое место Красное знамя райкома ВЛКСМ заняла бригада Марии Косиновой. Директор совхоза подробно рассказал об успехах в животноводстве, поставил задачи. Потом начались прения. А после выступлений, как обычно, концерт.

Плавно открывается занавес. На сцене одна возле другой празднично одетые стоят доярки бригады. Баянист взял аккорды, кивнул головой, и девушки начали:

Сегодня мы не на параде,  
А к коммунизму на пути.  
В коммунистической бригаде  
С нами Ленин впереди....

Долго продолжался концерт. Девушки в частушках, которые написали сами, критиковали руководителей и нерадивых работников. И все это простое, свое доходило до каждого, западало в самую глубину души, звало к новым успехам в труде и жизни.

Полгода бригада Марии Косиновой удерживает первенство в районе и переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ. И в первую очередь, заслуга в этом Марии. Это она смогла сплотить коллектив, добиться ритмичности в выполнении распорядка дня.

В прошлом году решением райкома КПСС и райисполкома Марии Косиновой, Гале Бердюгиной, Эмме Гергет, Марии Калмыковой и Людмилы Поздняковой было присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Большое влияние на жизнь и дела в бригаде оказывают партийная и комсомольская организации, специалисты совхоза.

Маша Косинова сейчас находится в доме отдыха. В 1961 году этот заслуженный отдых получит каждая доярка из ее бригады. Путевки уже заказаны.

Всего лишь год назад родилось замечательное движение за коммунистический труд, а сколько уже прекрасных плодов принесло оно нашей Родине! На первый взгляд, бригада Маши Косиновой работает, как и прежде. Но когда вникнешь в глубину жизни этого коллектива, когда посмотришь, как они все вместе читают книги, газеты, выступают на сцене, устраивают «проборку» кому-либо из руководителей за невыполнение своих обещаний и за необеспечимость кормами, и сердце наполняется радостью. Ведь ничего этого раньше не было. Так в работе формируются новые замечательные люди коммунистического завтра.

В. Кораблев.

## Вести из-за рубежа

★ Секретариат Всемирной Федерации профсоюзов решил выделить из фонда международной солидарности трудящихся ВФП в распоряжение бастующих трудящихся Бельгии 5 тысяч фунтов стерлингов.

★ За первые десять месяцев прошлого года на Филиппинах произошло 36 забастовок, вследствие чего было потеряно 257 тысяч 578 рабочих дней.

★ В конце декабря 1960 года в Австрии было зарегистрировано 108 тысяч 274 безработных.

★ В минувшем году почти полмиллиона итальянцев эмигрировало за границу в поис-

ках работы и хлеба. 400 тысяч итальянских трудящихся переехали в европейские страны и 75 тысяч — в Америку и Австралию.

★ Венгерская промышленность за истекшие три года освоила серийный выпуск примерно 150 видов новых станков. Объем производства в станкостроительной промышленности увеличился за это время более чем на 35 процентов.

★ Начались зимние военно-морские маневры СЕНТО, в которых принимают участие корабли Англии, США, Турции, Ирана и Пакистана. Маневры проводятся в зоне Персидского и Оманского заливов.

ТАСС

## Знаете ли вы, что...

...при ядерном расщеплении — делении 1 тонны урана-235 — выделяется столько же энергии, как при горении 2 миллионов тонн угля.

...бамбук — одно из самых быстрорастущих растений на земле. За сутки он вырастает на 50—60 сантиметров, а кактус — на 1—2 сантиметра за год.

...без пищи человек может прожить до 40 дней, без воды 6—7 суток, а без кислорода всего 5—6 минут.

...20 миллионов печатных изданий на 160 языках хранит Библиотека имени В. И. Ленина в Москве; 220 километров — длина книжных полок в ее хранилищах. Это самая большая библиотека в мире.

\* \* \*

...самой старой газетой в мире является китайская газета «Конгэе», которая выходит без перерыва уже 1047 лет. Весь комплект газеты сохранился.

*Беседы на антирелигиозные темы*

## Молитва и жизнь

Христиане и мусульмане, иудеи и буддисты поклоняются разным богам, но совершают при этом множество одинаковых обрядов.

Среди них самое видное место занимает молитва. Она составляет главную часть богослужения и, как этому учат священнослужители, должна сопутствовать человеку на протяжении всей его жизни. Посмотрите, с какой исступленной страстью в церкви или в молитвенном доме толпа взрослых людей в каком-то едином порыве опускается на колени и вслед за попом или проповедником произносит свои заклинания, обращенные к небесному, таинственному существу! Трудно даже представить себе, сколько времени и сил душевных, сколько светлых надежд своих на протяжении сотен и тысяч лет истории вложили люди в молитвенное обращение к Богу! А принесла ли, приносит ли и вообще может ли принести молитва какую-нибудь пользу верующим?

Проповедники религии уверяют, что молитва — «дар Божий». В евангелиях рассказывается, что Иисус Христос научил своих последователей молиться и оставил им «молитву Господню» — «Отче наш», которую христиане и поныне считают одной из наиболее важных. Исторические же факты начисто опровергают эту евангельскую легенду. Во-первых, самого Христоса никогда не существовало, а во-вторых, молитва «Отче наш» заимствована из иудейской религии, где она была известна под названием «Каддиш». Это становится совершенно очевидным, если слить тексты «Отче наш» и «Каддиша».

Ни языческая, ни христианская и ни какая-либо другая молитва не «дарована» людям Богом. Молитва возникла у разных народов и в разные времена, в основном тогда, когда люди были еще беспомощны перед грозными силами природы. Считая молитву «даром Божиим», проповедники религии, а вслед за ними и фанатичные богомольцы твердят, что всяко другое благо в жизни достигается только благодаря молитве. Отсюда — культ молитвы, наивший свое наиболее уродливое выражение в мона-

шествии и отшельничестве. Под свое понимание значение молитвы в жизни человека богословы подводят, разумеется, «теоретический» фундамент: будто все происходит в мире зависит от воли Бога, ни один волос с головы человека не упадет без его ведома. Если бы действительно все в нашей жизни происходило по воле Бога, то единственным способом добиться чего-то была бы просьба к Богу — молитва. Но тысячелетняя история общества убеждает нас в том, что только трудом добывают себе люди средства к существованию, только руки и воля трудающихя (а не персты молящихся) покоряют силы природы, изменяют общественный строй. В процессе труда изменяется и сам человек, его внутренний, духовный мир.

Богословы понимают, конечно, что без труда невозможно вырастить хлеб, ни сократить полотно. Но, говорят они, труд не даст желанных плодов без молитвы: перед началом всякого дела надо просить у Творца благословения и помощи, а по окончании его — возносить ему благодарственную молитву.

Следуя этому указанию церкви, в царской России, например, работа на многих предприятиях, в учреждениях, а также занятия в начальных школах начинались с молитвы. Молились верующие ремесленники и крестьяне, чиновники и интеллигенты, подростки и дети. Молились почти в 80 тысячах церквей, молитвенных домов и часовен, почти в тысяче монастырей.

Но, несмотря на все эти «старания», дела в стране шли плохо. По уровню развития промышленности и сельского хозяйства Россия перед революцией оставалась одной из наиболее отсталых стран в Европе. Молитвы не помогали.

В настоящее время усердно молятся защитники капиталистического строя: они взывают к Богу, чтобы смел он с лица земли «бездожный коммунизм». Но движения истории нельзя остановить. Им управляет не воля Божья, а объективные законы общественного развития. Власти над природой, а затем (при социализме) и над общественными отношениями человек достигает по мере того, как он

познает законы природы (и общества) и использует их в своих интересах.

Около двух тысяч лет миллионы христиан, обращаясь к небу, молили Творца: «Отче наш... да придет Царство твое». Однако тщетной оставалась их мольба. И чем дальше развивалась история, тем чаще трудающиеся разувались в пришествии «Царства Божьего». Только рабочий класс России, руководимый своей революционной Коммунистической партией, сумел установить «Царство» рабочих и крестьян — создать первое в мире социалистическое государство.

С тех пор прошло сорок три года. Ныне СССР — могучая держава с высокоразвитой промышленностью и крупным сельским хозяйством. Большинство советских людей не верит в Бога. Грандиозных успехов во всех областях жизни они добились не с помощью молитв, а своим трудом. Что же касается священников и монахов, то многие из них в годы революции молились и, не надеясь всерьез на молитву, с оружием в руках боролись против Советской власти, а затем участвовали в открытых и тайных выступлениях против социалистического строительства.

Не молитва, не упование на волю Божью приносит людям радость и счастье. Трудающиеся, вооруженные знаниями законов развития природы и общества, своими руками создают все блага для своего прекрасного настоящего и еще лучшего будущего. Нельзя не согласиться с древнегреческим мыслителем Эпикуром, который писал: «Глупо просить у богов то, что человек способен сам себе доставить».

А. Судариков.  
Кандидат философских наук.

## По городам страны



Москва. На Манежной площади у здания гостиницы «Москва».

Редактор М. А. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 2600. Заказ № 5.